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TÁJÉKOZTATÓ 

a Palota Holding Zrt. által 2018. 1. félévben végzett bérlemény ellenőrzések 
tapasztalatairól 

Tisztelt Egészségügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Bizottság! 

Tisztelt Pénzügyi és Költségvetési, Tulajdonosi és Vagyongazdálkodási Bizottság! 

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) Képviselő
testülete a 458/2016. (IX.6.) ök. számú határozatában döntött arról, hogy a Polgármesteri 
Hivatal köztisztviselői, munkatársai (felmérőbiztosok) részvételével elvégzi az önkormányzati 
bérlemények ellenőrzését, felmérését. Ennek keretében 201 7. február 15. és 201 7. május 15. 
között az összes bérbe adott lakás ellenőrzése, fe lmérése megtörtént. 

A Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály a rendkívüli ellenőrzés tapasztalatairól a 
Képvise lő-testület 2017. szeptember 5-i ülésen számolt be. 

Az ellenőrzés során számos területen fedtek fel problémákat, ezért az előterjesztő azt a 
javaslatot tette, hogy a Vagyonkezelő (Palota Holding Zrt.) félévente számoljon be az 
ütemezett, illetve a rendkívüli bérleményellenőrzéseinek tapasztalatairól az Egészségügyi, 
Szociális és Esélyegyenlőségi Bizottságnak. 

A javaslat alapján a Képviselő-testület a 485/201 7. (IX.5.) ök. számú határozatában az alábbi 
döntést hozta: 
„Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzatának 
Képvise lő-testülete felkéri a Palota Holding Zrt. vezérigazgatóját, hogy félévente számoljon 
be az Egészségügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Bizottságnak és a Pénzügyi és 
Költségvetési, Tulajdonosi és Vagyongazdálkodási Bizottságnak az ütemezett, illetve a 
rendkívüli bérleményellenőrzéseinek tapasztalatairól." 

A Palota Holding Zrt. vezérigazgatója elkészítette a Vagyonkezelő által 2018. I. félévben 
végzett bérlemény ellenőrzések tapasztalataira vonatkozó havi összesítő táblázatokat illetve 
összegző beszámolót, melyek jelen tájékoztató mellékleteit képezik. 

Budapest, 2018. augusztus ~~ :. " 
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Bérlemény ellenőrzési beszámoló 
2018. 1. fél év 

Budapest Főváros XV. Kerületi Önkormányzat Képvise lő-testü lete a 485/2017. (IX. 5.) 
határozata a lapján az a lábbi döntést hoz ta: 
„ Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzatának 
Képviselő-testülete felkéri a Palota Holding Zrt. vezérigazgatóját, hogy fé l évente számoljon be 
az Egészségügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Bizottságnak és a Pénzügyi és Költségvetési, 
Tulajdonosi és Vagyongazdálkodási Bizottságnak az ütemezett, illetve a rendkívüli 
bérleményellenőrzéseinek tapasztalatairól. " 

2018. június 30. napján az a lábbi táb lázat szerinti lakás állománnya l rendelkezik a Palota
Holding Zrt.: 

Lakáshaszná ló 175 

Lakáshaszná lati szerződés 17 

Önkormányzati lakások Darabszám 

Üres 157 

Szociá li s lakbér 498 
Költségelvű lakbér 989 
Piaci lakbér 283 
Nyugdíjasházi lakrészek 40 

SIEMENS 10 

SZ ÉRA 8 
Összesen: 1985 

A Lakásgazdálkodási Osztály fe ladat ellátásában a bérleményellenőrzés 3 fő végzi, akik a 
lakásügyi ügyintézők munkáját segítik. A bérlemény ellenőrzés te rv a lapján történik, amelyrő l 

- tárgy havi e lvégzett, valam int a következő havi tervezett ellenőrzésekrő l - minden hónapban 
kü lön beszámoló készül a Budapest Főváros XV. Kerületi Polgármesteri Hivatal Népjó léti és 
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Intézményfelügyeleti Főosztá lya felé. 

20 18. l. fé lévben az a lábbiak szerint alakult a bérleményellenörzés i fe ladat e llátása: 

Bérleményellenőrzés 2018. 1. félév 

Január 157 

Február 267 

Március 226 

Ápri lis 20 1 

Máj us 132 

Június 100 

I-V. hónap összesen 1083 

A Palota-Holding Zrt. Lakásgazdálkodási Osztály munkatársai a már leírt bérlemény 
ellenőrzés i terven felül további ellenőrzéseket látnak el, amely a korábban tapaszta lt rendkívüli 
események felül vizsgálata, illető leg a Budapest Főváros XV. Kerületi Polgárm esteri Hivatal 
Népjó léti és Intézményfelügye leti Főosztály Lakás Osztály kérelme szerinti bérlemény 
e llenőrzések. 

Az ellenőrzések során a mellékelt - havi bontásban bemutatott - táblázatban foglaltak alapján 
megállapítható, hogy a bérlők együttműködök. Jellemzően a lakásokat rende ltetésszerűen 

használják. A szemle során a lakásokban a bérlők hozzáj árulása esetén fotókka l is rögzítik a 
munkatársak a lakás á llapotát, amennyiben a lakás állagmegóvása, haszná lata nem megfele l ő, 

úgy ez a tény rögzítésre kerül a jegyzőkönyvben , s a bérlőt felszólítják a karbantartási 
kötelezettség betartására, illetve arra, hogy a lakásban milyen munkáitokat - takarítást, festést, 
lomtalanítást stb . - kell e llátnia. A nagyon kirívó esetekben ismételt bérlemény ellenőrzést 
betervezzük, annak érdekében, hogy a bérlő eleget tett-e a fel szólításnak? 

Társasházakban lévő, önkormányzati lakások bérlőinél fo lyamatosan figye lemmel ke ll kísérni , 
hogy a társasházi közös területre ne helyezzenek el saját tárgyakat, lomokat, egyéb általuk nem 
használt do lgokat. Amennyiben ismert a bérlő személye a kihelyezett do lgok esetében, úgy 
felszólítj uk - határidő megadásáva l - a terület megtisztítására, amely határidőnek nem tesz 
e leget úgy a Palota-Holding Zrt. el száll íttatja azokat, s a bérlőre kiszámlázzuk a költségeket. 

Sajnálatos módon egyre nagyobb számban kell rágcsáló és rovarírtást megrendelni, amely nem 
a bérlőinket m inősíti, az egész kerületre j e l l emző az elszaporodásuk. A rágcsálók - patkányok 
főként - a csatornahálózatból „érkeznek" a kertekbe. közterületekre, sok kellemetlenséget és 
gondot okozva. A védekezés e llenük fo lyamatos. 

A bérlemény e llenőrzések alkalmával a lakásokban l évő műszak i prob lémák is fe ljegyzésre 
kerülnek. A problémáró l eddig közvetlenül a bérlemény ellenőr tett elektronikus fonnában 
jelzést a Műszaki Osztály fe lé. Ez most, 2018. második félévben módos ításra került, amely 
szerint a Lakásgazdálkodás i Osztály vezetőj e kér intézkedést a Műszak i Osztály vezetőjétő l. A 
megrendelés és a kivitelezés után a Műszaki Osztály vezetőjének a kész munkálatot le kell 
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jelentenie a Lakásgazdálkodási Osztály vezetője fe lé, így biztosított a táj ékoztatás. 2018. e lső 

fé lévében a tájékoztatások sok esetben ennek a szabályozottságnak a hiánya miatt maradtak e l. 

Műszaki problémák je llemzően : 

• A gázkészü lékek bekötésének szabályai módosultak, emiatt megnövekedett a 
gázvezetékek cseréje. 

• Lejárt vagy meghibásodott vízórák cseréje. 
• Elavult elektromos biztosítéktáblák. 
• Rákospalotai területen a lakások nagy többségében falvizesedéssel , penészesedéssel, 

fal repedésekkel kell fogla lkozni . 
• A műanyagnyílászárókon a légbevezető hiánya. 
• Veszélyes erkély korlátok biztonságossá tétele. 

Felmerü lő nehézségek a bérlemény ellenőrzések során: 

A bérlemény ellenőrzéskor a Palota-Holding Zrt. munkatársa nem jogosult a lakásban 
tartózkodó személyek személyi okmányainak e l lenőrzésére. A lakásban tartózkodó személyek 
szóbeli tájékoztatása, információja alapján kerü l kitöltésre a bérl emény ellenőrzési 

jegyzőkönyv . Ez a feladatel látást annyiban korlátozza, hogy személyes iratok nélkül a rokoni 
kapcsolatot nehéz megállapítani, s így a jogalap nélkü l a lakásban tartózkodó, vagy éppen ott 
é l ő, de lakásbérleti szerződésben nem jelzett személy ügyében az e lj árás nehézkes. 

A bérlők je lentős rétege nehéz anyagi körülmények között él, így a szerződési 

kötelezettségeiknek nem minden esetben tudnak eleget tenni, ilyen a karbantartási munkák 
elvégzése, festés, tisztántartás. A lakások állagmegóvása ennek okán nem biztosított, s a 
leadásra kerülő lakások tekintetében is j e lentős ráfordítás szükséges a fenntartásra, illetőleg a 
felújításra. 

Az eltelt félévben továbbiakban is fennáll az a rossz tapasztalat, hogy egyes bérl ők teljes 
mértékben a sajátjaként kezelik az önkormányzati lakásokat. Ez a tisztántartás, rendezettség 
tekintetében jó és szükséges, azonban vo ltak o lyan bérlők, akikkel szemben önkényes 
lakásátalakítás miatt el kellett járni. 
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20 l 8-. második félévének a feladatai: 

A statisztikai számadatok szerint az e lső félévben a bérlakás állomány több, mint felében az 
ellenőrzés megtörtént. A második félévben a fennmaradó, terv szerinti bérlakások ellenőrzését 
folytatjuk, valamint az e lső félévben felmerült problémákat kell visszaellenőrizni, s 
amennyiben szükséges jogszabály szerinti eljárásokat fogunk kezdeményezni. 

Kérem a beszámoló szíves elfogadását. 

Budapest, 2018. augusztus 8. 

Mellékletek: 20 18. I-VI. havi bérlemény e llenőrzési táblázatok 
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dr. Erdélyi-Kincses Andrea sk. 
vezérigazgató 


